

国内

■山西被挖眼男童案追踪

29日,是山西被挖眼男童斌斌(化名)受伤的第六天。记者从山西省眼科医院了解到,目前孩子的生命体征和眼部情况都比较稳定,医院将进行继续治疗,再经过一系列的手术后,小斌将装上义眼。山西省卫生厅表示,山西省医疗系统将尽全力为小斌治疗,但最终能否安装义眼还需进行医学评估,目前仍需住院观察。29日上午11点,记者致电临汾市公安局,对于斌斌家属所描述的伤害斌斌的犯罪嫌疑人的特征,工作人员并未表态,并称案件正在侦查中,不便透露。

将手术装义眼 收到爱心捐助近10万元 孩子将获心理辅导,心理医生建议 让斌斌慢慢知道事实真相



太原一位小朋友拿出零花钱来捐款。

■最新进展

斌斌将手术安装义眼

29日上午,记者再次来到山西省眼科医院,在斌斌病房门前,仍然不断有好心人前来探望。接待这些人和媒体记者的,仍然是斌斌的姑父和姑姑。

据院办主任杨彩珍介绍,目前孩子的生命体征和眼部情况都比较稳定,医院将进行继续治疗,经历一系列的手术后,小斌的眼睛将装上义眼。

“义眼并不是一些人说的狗眼、羊眼什么的,而是一种人工材料制作的。”医务科一位医生表示,安装义眼是斌斌将要做的第二次手术,具体手术时间还

没定,要看斌斌的恢复情况,“要安装义眼,时间可能等的比较长,因为要等斌斌眼眶伤口恢复好。”

据斌斌家人介绍,目前还不告诉小斌已经失去眼睛的真相,只是对小斌说,眼睛受伤,蒙上了纱布,所以看不见。

收到爱心捐助近10万元

记者29日从山西省卫生厅获悉,来自山西大医院、山西省儿童医院的相关专家早些时候已在山西省眼科医院对该名患儿进行会诊,研究制定医疗方案,方案中考虑了安装义眼。待各项体征符合手术要求时,需将先前已经闭合

的伤口打开进行医学评估,特别要考虑孩子年幼、眼部神经受损严重等因素,最终能否安装义眼尚无定论,有待观察。

记者了解到,孩子检查、手术、住院、医药、护理等费用预计需要15万元。山西省卫生厅已经向山西省委省政府打报告,汇报患儿病情及家庭情况,并提出费用减免建议,尽全力帮助孩子治疗、康复。孩子的姑父郭某介绍说,目前山西省妇联等社会团体以及全国各地爱心人士已向患儿伸出援助之手,目前患儿一家已收到爱心捐助近10万元,但后期康复费用仍有较大缺口。

■探望不断



小斌斌在医院治疗,目前身体状态较稳定。



斌斌的姑父(左一)接过捐款后拿笔把爱心人士的名字记录下来

家属记下好心人名字

28日晚11点,如果不是医护人员坚持劝说,估计山西省眼科医院401病房的门口依旧热闹着。

从当日早上6点开始到晚上11点,斌斌所在的401病房门口,一直没有“安静”过;有好心市民看到报道后前来捐款捐物的,有医院的病人或者家属前来慰问的,还有来自各地的媒体记者。更有爱心人士为其找来了心理医生。

负责看管病房的保安有时因为来回忙碌接待来访的人,额头上冒起细汗,而医院保卫科的领导也时不时出现在401病房前,并一再叮嘱员工“记住啊,外来人员一律不许叫进啊”。

从27日开始,太原的许多好心市民就前来看望小斌斌,有的带来了钱款,有的带来零食和玩具,有的带来了祝福。记者在现场看到,有的市民一身

大汗跑上楼,掏出几百元直接交给保安,一句话不说,默默地走了。

病房门口接待媒体或来访客人的是孩子的姑父和姑姑,对于媒体采访,他们基本不透露信息,而对于好心人的捐赠和探望,他们则一一记下。28日,汾西县政府也有几名工作人员前来慰问。

孩子爸爸四天没怎么睡觉

事件发生后,孩子的父母接受媒体的采访并不多,孩子的相关情况介绍大都来自于孩子的姑父。28日晚11点多,记者终于见到了孩子的父亲。

斌斌父亲向记者介绍了他们从发现孩子没回家吃晚饭开始的担心,到最后知道孩子受到如此残忍的折磨的经过。

孩子父亲一脸倦容,过度的伤心使得他看起来更加苍老。“孩子他爹已经四天都没怎么睡觉了。”孩子的姑父在旁边提醒。

■回应疑问

嫌犯为中年妇女?

目前尚不确认

记者未在临汾警方发出的通告中看到此类信息。另据孩子的姑父称:孩子没说那个女人的年纪,长啥样,只能确定是女性,孩子还小,判断不出年纪。

监控拍到染黄发嫌犯?

警方:与事实不符

有媒体称:警方消息称,当时该女子把小斌斌带走时途经一家废品收购站,监控视频拍到该女子染着黄发。据媒体报道,记者向山西省公安厅确认,此消息不属实。警方目前未对外公布此消息。案件仍在调查当中。

是“大人结怨”引起的?

孩子母亲否认该说法

对于大家所说的“大人结怨,孩子遭殃”的说法,母亲王文丽予以否认。她说自己和丈夫都是农民,平时没有与人结仇。

■对话医生

既不能骗孩子也不能直接告诉他

斌斌的亲属希望找一个心理医生,帮助斌斌恢复心理健康。28日,太原市某心理咨询所的王兰医生主动联系该名热心市民,表示愿意对孩子提供无偿帮助。

王兰告诉记者,“我个人感觉,孩子情绪较平稳,孩子的父母比较焦虑,他们可能需要心理治疗。”王兰表示,到达医院后,并未见到孩子的父母,孩子的姑父就一些问题询问了自己。

记者:斌斌的姑父咨询了你什么问题呢?

王兰(心理医生):斌斌的姑父说,斌斌现在最想知道的就是眼睛总也看不见的原因,怎么比原来看见的黑夜还要黑呢?他们不知道该怎么给孩子解释这个问题。

记者:您是怎样建议的呢?

王兰:根据目前我所知道的事实,孩子现在眼神全部坏死,复明是不可能的了。现在孩子的家人都是骗孩子说慢慢就好了,我建议不用瞒着孩子,就说医生正在积极地治疗,不让他彻底绝望,同时也不能直接告诉他事实,是为了他的身体状况,害怕影响到孩子的病情,毕竟现在要先以孩子的康复为重。孩子知道事实之后,心理上肯定是会有冲突的,无论是生理上还是心理上都会有一个适应的过程,在这个适应的过程中,现在应该隐隐约约让孩子慢慢知道事实,心理上有个准备。等到孩子出院之后,家长们再直接告诉他事实比较好。

记者:那等孩子康复之后知道了事实,孩子会不会有特别大的心理创伤?

王兰:6岁的孩子还是懵懵懂懂的,他还不知道利害关系,他只是知道生活上有些不方便,对未来人生的影响他都不知道。但是对于孩子的父母而言比较痛苦。本报综合